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Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE) 
Drs.-Nr.: 7/15958  
Thema: FSME und Borrelioseerkrankungen in Sachsen 2023  

Sehr geehrter Herr Präsident, 
 
namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 
 
 
Frage 1: Wie viele Fälle von FSME wurden in den Jahren 2023 in Sachsen 
registriert? (Bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreisfreien 
Städten.) 
 
Landkreis (LK) / Kreisfreie Stadt (SK) 2023 
LK Bautzen 0 
LK Erzgebirgskreis 10 
LK Görlitz 3 
LK Leipzig 1 
LK Meißen 2 
LK Mittelsachsen 0 
LK Nordsachsen 2 
LK Sä. Schweiz-Osterzgebirge 1 
LK Vogtlandkreis 9 
LK Zwickau 2 
SK Chemnitz 0 
SK Dresden 4 
SK Leipzig 0 
Sachsen, gesamt 34 
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Frage 2: Wie viele Fälle von Borreliose wurden in den Jahren 2023 in Sachsen 
registriert? (Bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreisfreien Städten.) 

Landkreis (LK) / Kreisfreie Stadt (SK) 2023 
LK Bautzen 49 
LK Erzgebirgskreis 259 
LK Görlitz 41 
LK Leipzig 28 
LK Meißen 116 
LK Mittelsachsen 214 
LK Nordsachsen 33 
LK Sä. Schweiz-Osterzgebirge 189 
LK Vogtlandkreis 188 
LK Zwickau 101 
SK Chemnitz 44 
SK Dresden 201 
SK Leipzig 21 
Sachsen, gesamt 1.484 

Frage 3: Wie hoch ist die Impfquote gegen FSME in den einzelnen Landkreisen und 
kreisfreien Städten in Sachsen? 

Es wird auf die Beantwortung der Frage 3 der Kleinen Anfrage mit der Drs.-Nr.: 7/14221 
verwiesen. Aktuellere Auswertungen liegen der Staatsregierung derzeit nicht vor. 

Frage 4: In welchen Regionen in Sachsen ist die Infektionsgefahr mit FSME und 
Borreliose durch Zecken besonders hoch? 

In den vergangenen Jahren waren vor allem im Vogtland- sowie Erzgebirgskreis 
vergleichsweise deutlich mehr FSME-Fälle zu verzeichnen als in den anderen sächsischen 
Landkreisen und Kreisfreien Städten. 

Bezüglich Borreliose wurden in den vergangenen Jahren die höchsten Inzidenzen im 
Vogtland- und Erzgebirgskreis sowie dem Landkreis Sächsische Schweiz-Osterzgebirge 
registriert. 

Mit freundlichen Grüßen 

Petra Köpping 
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